
RISULTATI DEL QUESTIONARIO DI PERCEZIONE 2017 

COMPONENTE “STUDENTI” 

 

 

 

 

 

  

27% 

42% 

26% 

2% 1% 2% 

1/18. Sono capace di ricordare  
ciò che ho studiato.  

Molto d'accordo

D'accordo

Parzialmente d'accordo

In disaccordo

Molto in disaccordo

Non so / Non rispondo

18% 

39% 

34% 

5% 

1% 

3% 

2/18. Sono capace di concentrarmi nelle attività 
scolastiche senza distrarmi.  

Molto d'accordo

D'accordo

Parzialmente d'accordo

In disaccordo

Molto in disaccordo

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

26% 

30% 

27% 

11% 

4% 

2% 

3/18. I miei compagni di classe mi cercano per le attività 
scolastiche (ad esempio lavori di gruppo, attività sportive)  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo

3% 
6% 

19% 

21% 

50% 

1% 

4/18. In classe alcuni compagni mi danno spinte, 
calci o pugni o mi dicono parolacce.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

  

9% 

14% 

32% 

31% 

13% 

1% 

5/18. Mi è capitato di litigare con alcuni  
compagni di classe.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo

3% 
6% 

17% 

24% 

47% 

3% 

6/18. I miei compagni di classe mi lasciano da parte nelle 
attività fuori dalla scuola (es. feste di compleanno, attività 

sportive).  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

51% 

35% 

11% 

1% 
1% 1% 

7/18. Sono capace di finire  
i compiti per casa.  

Molto d'accordo

D'accordo

Parzialmente d'accordo

In disaccordo

Molto in disaccordo

Non so / Non rispondo

2% 3% 

12% 

30% 
50% 

3% 

8/18. Mi è capitato di prendere in giro alcuni 
compagni di classe.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 3% 

6% 

12% 

75% 

2% 

9/18. Mi è capitato di dare spinte, calci o pugni ad 
alcuni compagni di classe.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo

2% 

5% 

11% 

12% 

68% 

2% 

10/18. I miei compagni di classe mi lasciano da 
parte durante la ricreazione.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

4% 
7% 

19% 

22% 

44% 

4% 

11/18. In classe alcuni compagni mi  
prendono in giro.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo

45% 

36% 

15% 

2% 1% 1% 

12/18. Conosco le regole della vita scolastica  
e le rispetto.  

Molto d'accordo

D'accordo

Parzialmente d'accordo

In disaccordo

Molto in disaccordo

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

37% 

31% 

14% 

5% 

4% 

9% 

13/18. Le punizioni che ricevo sono efficaci per 
farmi comprendere l’errore.  

Molto d'accordo

D'accordo

Parzialmente d'accordo

In disaccordo

Molto in disaccordo

Non so / Non rispondo

74% 

19% 

3% 3% 0% 1% 

14/18. Conosco le procedure per l’evacuazione 
dall’edificio scolastico.  

Molto d'accordo

D'accordo

Parzialmente d'accordo

In disaccordo

Molto in disaccordo

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

20% 

40% 

31% 

7% 

1% 
1% 

15/18. In classe facciamo  
esercizi da soli.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo

16% 

27% 

44% 

11% 

2% 0% 

16/18. In classe facciamo esercizi in coppia  
o in gruppo.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo



 

 

 

 

 

 

 

 

 

33% 

34% 

19% 

9% 
4% 

1% 

17/18. In classe parliamo insieme  
di un argomento.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo

67% 

23% 

7% 

1% 1% 
1% 

18/18. In classe correggiamo insieme  
gli esercizi o i compiti.  

Molto spesso

Spesso

A volte

Raramente

Mai

Non so / Non rispondo


